



# 习近平马英九7日新加坡会面

## 为66年来两岸领导人首次会面

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室主任张志军4日宣布,经两岸有关方面协商,两岸领导人将于11月7日在新加坡会面,就推进两岸关系和平发展交换意见。

张志军表示,即将举行的两岸领导人会面将开启两岸领导人直接交流沟通的先河,有利于两岸双方增进互信,巩固共同政治基础,推进两岸关系和平发展,维护台海和平稳定,是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事。

### 两岸领导人将在新加坡会面

张志军表示,实现两岸领导人会面是我们的一贯主张。我们的态度始终是积极开放的。过去7年多来,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上建立并增进互信,开辟了两岸关系和平发展道路,取得丰硕成果。两会协商签署了23项协议,解决了关乎两岸同胞切身利益的一系列问题。两岸经济合作持续深化,实现全面直接双向“三通”,给两岸同胞带来了许多实实在在的好处。两岸各领域交流蓬勃发展,密切了两岸同胞感情。两岸协商处理有关涉外事务,减少了内耗。受这些成果鼓舞,两岸许多同胞和海外侨胞呼吁两岸领导人举行会面,共

商推动两岸关系更大发展之计。

张志军介绍,国台办和台湾方面陆委会在2014年建立联系沟通机制后,一直就两岸关系发展中的重大问题保持沟通,努力促进两岸各领域各层次人员的交流互动,期间曾提到两岸领导人会面问题。前不久,我和陆委会主委夏立言在广州会面时,再次谈到这个话题,就此进行了初步沟通。双方都认为,两岸领导人会面对于两岸关系长远发展具有重要积极意义。此后,双方经过密切协商,两岸领导人将于11月7日在新加坡会面。

### 见面时互称先生,还将共进晚餐

张志军表示,两岸领导人会面是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事,两岸双方共同迈出这一步非常不容易。1949年以来,两岸关系历经风雨,跌宕起伏。从激烈军事冲突,到长期尖锐政治对峙,直到上个世纪八十年代末才打破相互隔绝的坚冰,两岸同胞开始交流往来。本世纪的前几年,由于“台独”分裂势力的挑衅,两岸关系一度濒临危机。在两岸关系紧张动荡的时候,是很难想象两岸领导人能够面对面坐在一起。两岸领导人会面得以实现,来自于两岸双方和两岸同胞的共同努力,得益于两岸关系和平发展累积的丰硕成果。

张志军强调,此次会面双方以两岸领导人身份和名义举行、见面时互称“先生”,是经双方商定的。这是在两岸政治分歧尚未彻底解决的情况下根据一个中国原则做出的务实安排,体现了搁置争议、相互尊重的精神。综合考虑各种因素,这次两岸领导人会面安排在新加坡举行。

张志军介绍,两岸领导人此次会面,将就推进两岸关系和平发展交换意见,探讨深化两岸各领域交流合作、增进两岸民众福祉等重大问题,以维护和进一步推动两岸关系和平发展。会面结束后,两岸领导人还将共进晚餐。

### 开启两岸领导人直接交流先河

张志军指出,当前两岸关系再度处于重要节点,面临向何处去的问题。两岸同胞期望台海保持和平稳定,两岸关系继续和平发展并结出更多惠民硕果。两岸领导人在这个时候举行会面,是两岸双方顺应两岸同胞心愿和时代潮流共同采取的一项重大举措,将开启两岸领导人直接交流沟通的先河。

张志军说,1993年4月,在海协会和台湾海基会1992年达成两岸各自以口头方式表述海峡两岸均坚持一个中国原则的共识基础上,第一次“汪辜会谈”在新加坡举行,建立了在一个中国原则基础上推进两岸制度化协商的机制,有力推动了两岸关系发展。

2014年2月,国台办和陆委会在“九二共识”基础上建立两部门常态化联系沟通机制,开辟了新的两岸沟通管道,妥善处理和解决了两岸交往中的许多问题。

张志军强调指出,两岸领导人实现会面是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事,将两岸交流互动提升到新高度,开辟两岸关系发展新空间。这将有利于两岸双方加强沟通、增进互信、管控矛盾分歧,巩固共同政治基础,推进两岸关系和平发展,维护台海和平稳定,也有利于地区和平稳定。相信一定会得到两岸各界和国际社会的广泛支持。

据新华社电

### 各方反应

## 美欢迎台海两岸领导人会面

据新华社电 美国政府3日就台海两岸领导人习近平、马英九将在新加坡会面发表评论表示,美国欢迎台海两岸采取减少紧张和改善关系的举措。白宫发言人欧内斯特在例行新闻吹风会上表

示,台海两岸拥有稳定与和平的关系符合美国的根本利益。他重申,美国坚持一个中国政策。

美国国务院发言人伊丽莎白·特鲁多在例行新闻吹风会上表达了同样立场。

## 中国国民党：“习马会”有益两岸合作双赢

据新华社电 中国国民党方面4日表示,将两岸沟通提升至双方领导人会面,对于促进两岸和平稳定和合作双赢有益。

国民党主席朱立伦表示,两岸领导人会面对于两岸关系是非常重要的里程碑,在“九二共识”基础

之上,两岸关系能进一步发展,更进一步奠定两岸互信机制。他说,会面对台湾、对两岸和平与合作绝对是正面的。两岸走到21世纪,不需要用意识形态或对抗的态度,绿营也不要“逢中必反”。

## 台媒：两岸关系66年来最重要的一件事

据新华社电 《联合报》报道说,这是1949年以来两岸领导人的首次会面,将为两岸关系写下历史新页。这将是两岸建立崭新关系的新契机,因此台湾无论朝野都应全力相挺促成,没有“唱衰台湾”的理由。

报道还指出,可以用“水到渠成”来形容两岸领导人会面这一年多来的峰回路转。面对两岸未来走

势的多变,两岸领导人会面让两岸交流更上一层楼,也在为下届台湾当局定调两岸新关系。不论两人谈了什么,都是两岸隔离60多年来,两岸关系最重要的一件事,也将深深影响到两岸未来的发展。

《中国时报》报道说,历史性的两岸领导人会面即将登场,这是近66年来两岸领导人的第一次会面,有其划时代的历史意义。

## 安徽广电原台长张苏洲受审

### 阿鲁阿卓等人曾向其行贿



张苏洲出庭受审。

安徽广播电视台原台长张苏洲涉嫌受贿、贪污一案3日开庭,近期他的多名涉案前下属已被审理。张苏洲腐败窝案涉案20余人、涉案总金额超过3300万元,主要涉及电视剧采购“吃回扣”、广告业务套利、滥发奖金稿费。

### 对被控罪名无异议

“指控的全都是事实,我没有异议。”3日,站在安徽省淮南市中级法院的审判席上,62岁的张苏洲神情落寞地说。

检察机关指控,张苏洲从2006年至2014年,在担任安徽电视台台长、安徽省广电局局长、安徽广播电视台台长期间,受贿1139.6万人民币、4.7万美元、17.9万元购物卡及价值107.2万元的金条等财物,侵吞公款339.3万元。

此前,张苏洲的多名前下属已因涉案被审理,包括安徽广电原副台长赵红梅、原电视频道总编室主任肖融、原广告中心主任王茂盛等。这起窝案中,涉案人员最多、最具“行业特色”的腐败领域是电视剧购销。

安徽广播电视台历来是电视剧采购大户。办案人员发现,近年来该台的采购量明显超出了实际需求。

据统计,安徽广电从2011年到2013年共采购电视剧327部,总价24亿元。为了将如此巨量的电视剧在合同期内播完,该台卫视频道每天播出电视剧10集以上。即便如此,到2014年8月,安徽广电还有21部总价值2.1亿元的电视剧放在库里来不及播出,造成“烂库”。

在安徽广电腐败窝案中,从张苏洲、原分管副台长赵红梅到原总编室主任肖融、原节目购销中心主任陶东昕和原副主任张文旭,在购剧过程中“从上到下”全员受贿,金额最小的也在百万元以上。

一些影视制作公司也依靠“打通关节”巨额获利。如安徽电视台原副台长吴涛下海创办上海克顿公司,多年来10次共送给张苏洲249万余元,成为安徽广电最大的电视剧供货方。

### 和副台长互发奖金

安徽广电腐败窝案的另一大涉案重点,是近乎失控的广告经营。

检察机关查明,2010年下半年,张苏洲与赵红梅、赵的同学程某商定,由程某出资成立公司,获利三人均分,程某后来成立了南京大宣广告等3家公司。

刚成立的大宣公司就承接了安徽广电3亿多元的广告业务,并连续3年成为该台最大的广告代理商。此外,程某的公司还高价向安徽广电销售服装、茶叶、紫砂壶等物品。获取巨额利润后,程某14次共送给张苏洲414万元和价值12.3万元的百达翡丽手表1块。

在查办安徽广电腐败窝案的过程中,办案人员发现该台滥发奖金、稿费的现象严重,一些领导“变着花样给自己发钱”。据查,张苏洲、赵红梅曾虚列名目,以广告部为平台,互为对方发奖金,共同侵吞公款65万元。

### 两名总政女演员参与行贿

经张苏洲安排,2009年至2012年,安徽广电多次邀请总政歌舞团歌唱演员吴娜和阿鲁阿卓参加安徽卫视春节晚会等节目的演出。为感谢张苏洲的关照,吴娜多次给张苏洲送去总计10万元。阿鲁阿卓也给张苏洲送了6万元。

据新华社、《新安晚报》